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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 6089 Posła Kamila Wnuka i grupy posłów  w sprawie zmian 

w finansowaniu centrów zdrowia psychicznego, Ministerstwo Zdrowia uprzejmie prosi

o przyjęcie poniższych informacji.

Na wstępie, pragnę zaznaczyć, iż Ministerstwo Zdrowia od początku informowało, że 

kluczowe jest utrzymanie idei środowiskowej opieki psychiatrycznej oraz kompleksowej 

opieki udzielanej w centrach zdrowia psychicznego, a zakończenie pilotażu jest działaniem 

niezbędnym, aby zwiększyć dostępność do opieki środowiskowej na terenie całego kraju. 

Nie ulega wątpliwości, że takie stanowisko jest dalej aktualne. W chwili obecnej funkcjonuje 

117 centrów zdrowia psychicznego, a z pomocy udzielanej w centrach zdrowia 

psychicznego korzysta 50% dorosłej populacji Polski. W ocenie Ministerstwa Zdrowia 

priorytetowym zadaniem powinno być dążenie do wyrównywania dostępu do świadczeń 

zdrowotnych, zwłaszcza w tak priorytetowych obszarach jak zdrowie psychiczne.

W związku z powyższym Ministerstwo Zdrowia od początku roku prowadzi szeroko 

zakrojony dialog z przedstawicielami środowiska psychiatrycznego zrzeszonymi w ramach 

Rady do spraw Zdrowia Psychicznego zwanej dalej „Radą” (ustawowy organ  doradczy 

Ministra Zdrowia) w zakresie zakończenia pilotażu i wdrożenia wypracowanych rozwiązań 

na terenie całego kraju. Zaznaczyć należy również, że w skład ww. Rady wchodzą eksperci

z zakresu psychiatrii, Konsultanci krajowi, przedstawiciele świadczeniodawców, ale 

również organizacji pacjenckich czy asystentów zdrowienia.

W dniu 28 października br. odbyło się posiedzenie Rady, podczas którego członkowie Rady 

przy udziale Pana Ministra Wojciecha Koniecznego prowadzili dyskusje nad dalszą 

realizacją działań w ramach reformy psychiatrii dorosłych. Zespół ds. transformacji 

systemu opieki psychiatrycznej i leczenia uzależnień, w tym opracowania zasad wdrożenia 
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nowego modelu organizacji i finansowania, który został powołany Uchwałą Rady 

przedstawił rekomendacje w zakresie wdrożenia wypracowanych rozwiązań do całości 

systemu, uwzględniające propozycję koszyka świadczeń gwarantowanych dla centrów 

zdrowia psychicznego dla dorosłych oraz wskaźników jakości i modelu ewaluacji. Podczas 

spotkania zaprezentowano dane dotyczące programu pilotażowego przygotowane przez 

ww. Zespół oraz warianty dalszego wdrażania reformy opracowane przez Narodowy 

Fundusz Zdrowia. Mając na uwadze obszerny materiał, w zakresie którego dyskutowano na 

ww. posiedzeniu Rady, w grudniu br. planowana jest organizacja kolejnego posiedzenia 

Rady podczas, którego dyskusja będzie kontynuowana.

W wyniku poczynionych wyżej prac Pani Minister Izabela Leszczyna postanowiła powołać 

Zespół, którego celem będzie wypracowanie odpowiednich rozwiązań w ramach centrów 

zdrowia psychicznego przy udziale przedstawicieli środowiska psychiatrycznego, 

przedstawicieli Narodowego Funduszu Zdrowia oraz Ministerstwa Zdrowia.

Należy wyraźnie zaznaczyć, iż celem Ministerstwa Zdrowia jest przygotowanie 

odpowiednich projektów legislacyjnych, które umożliwią odpowiednie zaimplementowanie 

testowanych w pilotażu rozwiązań do całości systemu ochrony zdrowia psychicznego, aby 

rozszerzyć dostęp do opieki udzielanej w centrach zdrowia psychicznego w całym kraju.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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